
JUBILEA  – JUBILEA  – JUBILEA
Boží požehnání a vše dobré do dalších let přejeme sestrám a bratřím 

našeho sboru při příležitosti jejich narozenin.

březen
Milan Bohatec z Klobouk u Brna – 82 let

Karel Otřísal z Kašnice – 65 let
Marie Zajícová z Hovoran – 84 let

Rudolf Pažebřuch z Velkých Hostěrádek – 96 let
Libuše Petrlová z Klobouk u Brna – 81 let

Věra Adámková z Bohumilic – 77 let
Stanislav Pilát z Klobouk u Brna – 70 let

Dana Pučálková z Morkůvek – 65 let
Radomíra Šedivá z Bohumilic – 87 let

František Dostál z Klobouk u Brna – 77 let
Zdena Souchopová z Morkůvek – 76 let

Jiřina Roznosová z Klobouk u Brna – 80 let
Jindřiška Křivková z Klobouk u Brna – 60 let

duben
Miroslav Tiefenbach z Brumovic – 94 let

Ladislava Uhrová z Velkých Hostěrádek – 81 let
Miluše Pilátová z Klobouk u Brna – 90 let

Vladimír Kachnáč z Klobouk u Brna – 78 let
Josef Matějíček z Kašnice – 92 let

Jaroslava Varmužová z Klobouk u Brna – 82 let
Jiřina Dostálová z Kašnice – 94 let
Jiří Váňa z Klobouk u Brna – 92 let

Eliška Drobná z Klobouk u Brna – 75 let

Upřímně blahopřejeme!
Narozeniny zveřejňujeme podle klíče: 60, 65, 70, 75, 76, 77…  Respektujeme, 

pokud nám nahlásíte, že si zveřejnění nepřejete.
Pro ochranu osobních údajů neuvádíme den narozenin. 

x

Zprávy ze života sboru Českobratrské církve evangelické 
v Kloboukách u Brna

ročník XXVI.                                                březen–duben 2024 AD

Kristus shromažďuje svůj lid
Liturgické období postní a velikonoční

10. března – 4. neděle postní
x8.00 Brumovice, 9.30 Klobouky

17. března – 5. neděle postní
x9.30 Klobouky – Výroční sborové shromáždění

24. března – Květná neděle
9.30 Klobouky

28. března – Zelený čtvrtek
X18.00 Sederová večeře na faře nebo v kostele 

29. března – Velký pátek 
9.30 Klobouky se slavením sv. Večeře Páně

x

31. března – Velikonoční neděle
xx9.30 Klobouky se slavením sv. Večeře Páně

7. dubna – 2. neděle velikonoční
9.30 Klobouky, 11.00 Velké Hostěrádky

x

14. dubna – 3. neděle velikonoční
x8.00 Brumovice, 9.30 Klobouky

x

21. dubna – 4. neděle velikonoční
9.30 Klobouky

x28. dubna – 5. neděle velikonoční
8.00 Brumovice, 9.30 Klobouky

Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Kloboukách u Brna, 
Brněnská 30, 691 72, e-mail: cceklobouky@seznam.cz; 

http://klobouky.evangnet.cz; tel.: 608 579 839; 
IČ sboru: 48452327; číslo bankovního účtu: 2200347489/2010

mailto:cceklobouky@seznam.cz
http://klobouky.evangnet.cz/
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Milí přátelé, době velikonoční předchází
půst. Doba zamyšlení, reflexe. Cesta ke
vzkříšení vede leckdy temnotou, proto je
dobré se i na temnotu v životě podívat.
Připustit si, že nás v životě potkává, něco
se od ní naučit. Toto vydání Zvonů proto
začneme zamyšlením podle Anselma
Grüna, pak ve dvou meditacích se
zastavíme u proměny a vzkříšení.
Požehnaný čas postní a velikonoční! MZ

Vše se někdy jeví temné
Když člověk prochází depresí či obdob-
nými stavy, všechno se mu jeví temné
a i Bůh se mu zdá velice vzdálený.
Existují stavy deprese, které jsou reakcí
na nějakou traumatizující událost či
bolestnou ztrátu, dále pak existují tzv.
endogenní deprese, které nakonec mo-
hou ústit i ve fyzickou chorobu a vyžadují
patřičnou léčbu a medikaci.
Nechápat depresi jako stav, který si
člověk zavinil sám
Vždycky je důležité nechápat depresi
jako stav, který si člověk zavinil sám,
nebo jako projev nedostatečné víry. Je to
výzva, na kterou bychom se měli snažit
odpovědět i duchovně. Depresivního člo-
věka bychom měli brát ve stavu jeho
opuštěnosti a temnoty vážně. Měli
bychom si ušetřit laciné rady, že se má
radovat z krásy přírody nebo si dopřát
dobrý oběd. Protože ten, kdo trpí
depresí, se právě kvůli své nemoci
nedokáže z ničeho skutečně radovat.
Boha lze potkat i v temnotě

Pokud komunikuji s člověkem v depresi,
pokouším se mu říci něco obdobného:
Chápu, že je těžké vydržet tu temnotu
a osamělost. Ale i deprese může mít
smysl. Navzdory své nesmyslnosti může
smysl dostat. Ptej se jí, co se ti snaží říct.
Možná to, že bys měl/a více zachovávat
zdravou míru, abys o sebe dokázal/a
pečovat a nechal/a plavat svou touhu po
dokonalosti.
Máš-li dojem, že všechno kolem tebe je
temné, dovol své depresi, aby tě vedla
do hlubin. Tam, v hloubi tvé duše,
přebývá Bůh. A tvoje cesta k němu
nepovede oklikou kolem deprese,
nýbrž i skrze ni.
Bůh je v tobě, i když ho necítíš.
Křič k němu ze svých hlubin.
Řekni mu, jak trpíš svou bezmocí.
Možná ho vytušíš právě ve své bezmoci,
zjistíš, že tě obklopuje svou láskou.
A dovol své depresi, aby rozbila tvé ego.
Aby rozbila tvou možná zkreslenou před-
stavu o životě. Ona tě takto může otevřít
Bohu, jenže zcela jinému:
Bohu přebývajícímu i v temnotě.
Bohu, který může právě i v soumraku
tvého srdce rozestřít svůj pokoj.

Liturgická doba postní a velikonoční
Dovol své depresi, aby tě vedla do hlubin – podle Anselma Grüna

Proměna
Když prožíváme utrpení, nacházíme někdy jen málo odpovědí na to, k čemu to
všechno je. Proč trpíme my nebo lidé kolem nás nebo svět. Obklopuje nás
tajemství. Když utrpení prodýcháváme, když se v něm zastavíme, nacházíme
schopnost soucítit se sebou i s trpícím světem. Sice nenacházíme odpovědi,
proč tu utrpení je, ale nacházíme sílu lásky, která jedná.
Když se podívám na utrpení, co dává mému životu smysl? Co ho proměňuje?
Co mi v něm je oporou? Co pomáhá?
Modlitba
Bože, prosím dej, abychom měli dost důvěry a trpělivosti, abychom vydrželi
čekat na nový život, který se před námi otevírá, když se něčeho vzdáme a něco
pustíme. Třeba své představy o sobě nebo o životě, který jsme si naplánovali
jinak. Díky za sílu, kterou nám dáváš pustit to, co už nás nenese nebo nás brzdí.
Obnovuj v nás naději, když ji sami v sobě nenacházíme.
Biblický citát pro vlastní meditaci:
„Jestliže pšeničné zrno nepadne do země a nezemře, zůstane samo. Zemře-li
však, vydá mnohý užitek.“ (Jan 12,24)

Meditace o novém životě
„Přišel jsem, aby měli život a měli ho v hojnosti.“ (Jan 10,10)
V příběhu o vzkříšení nacházíme nesmírnou sílu, sílu proměny. Z jeskyně-hrobu
vyšel proměněný Kristus.
Jak se to může týkat nás? I my prožíváme zkušenosti, kdy přecházíme pomyslné
prahy v životě. Začínáme něco nového, studium, práci, stěhujeme se. To jsou
okamžiky nejistoty, ale také šance. Boha v nich poznáváme podle energie,
kterou nás osvobozuje a obdarovává. To nám pomáhá vyjádřit krásu naší duše.
Meditace, cvičení
Posaďte se na židli. Tu umístěte na práh mezi dveřmi. Jak se tu cítíte? Po chvíli
si představte housenku, která se promění v motýla. Prohlédněte si ji, jak
chroupe listy. Pak si představte, jak vytváří kuklu, ve které dojde k té zvláštní
proměně. Představte si, že jste uvnitř tohoto tichého, temného prostoru.
Dovolte si v klidu sedět na prahu proměny tak dlouho, jak jen to půjde.
Nemusíte nic dělat, jen tam „být“.
Po chvíli klidu si představte zářivého
motýla monarchu, který vylézá z kukly.
Je to zázrak, když se poprvé svobodně
rozlétne. Uzavřete rozjímání tím,
že zaměříte pozornost svého srdce
s důvěrou k Tomu, kdo vám přináší
plnost života.



Modlitba
Přijď, Duchu, a proměňuj, dávej život a svobodu.
Buď se mnou při každé změně.
Tvá životodárná moc vzkřísila Krista
z bezútěšné hrobky.
Tys Bůh života. 
Oživ i to, co zemřelo ve mně.
Osvěž mne svým dotekem lásky.
Otevírám Ti dveře svého srdce.
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Biblické zamyšlení

V tomto vydání Zvonů jsme začali docela ponorem. Depresí a temnotou,

nakonec ale i v nich, věříme, lze potkat Boha. Pak následovaly dvě meditace,

které nás vedou k vlastní zkušenosti. V následujícím biblickém zamyšlení

popisuje Jakub Kašpar, proč je právě vlastní zkušenost důležitá.

Vzpomínáte na příběh celníka Zachea z Lukášova evangelia? Zacheus „toužil

uvidět Ježíše, aby poznal, kdo to je, ale poněvadž byl malé postavy, nemohl ho

pro zástup spatřit.“ (Lk 19,3) Slyšíte? Zacheus chtěl uvidět Ježíše a na strom

vylezl, protože byl pidižvík, tak by měl v davu problém. A přesto Ježíš, když ho

uviděl, řekl mu, ať z toho stromu sleze, že ten den bude u něj večeřet. Taková

věc! Jeho Ježíš přímo oslovil z celého davu. K němu zašel povečeřet.

K celníkovi. Vydřiduchovi, který slušným zbožným Židům nestál za shalom,

protože z nich tahal peníze pro Římskou říši…

Protože ho Zacheus chtěl uvidět, aby poznal, kdo je. Hnala ho touha nikoli po

selfie, ale po vlastní zkušenosti s pověstným Mistrem. Nechtěl se spolehnout

na žádné řeči. Dnes by mu asi nestačily noviny, televize ani fejsbůky a vypravil

by se na ten strom, aby mohl osobně, na dotek a vlastníma očima a ušima

uvidět a poznat toho muže Božího. Ono slovo uvidět (ιδείν) v řečtině nemá –

a zvlášť v náboženských či filosofických textech – žádný nádech povrchnosti,

jaký může mít v češtině. Žádné – mrkneme na něj, když je tak slavnej – v tom

není. Naopak – uvidět na vlastní oči, to znamená znát a vědět, o čem to je.

Ιδείν znamená dokázat uchopit podstatu (ιδεα). V originále Lukášova evangelia

to vlastně tak opravdu je napsané o zmíněném Zacheovi – chtěl „uvidět, kdo

Ježíš ve skutečnosti – v podstatě – je“ („και εξήτει ιδειν τόν Ιεσούν τίς εστιν“).

Jan nám tu říká, že Boží slovo je určeno všem lidem. Nejenom „ovcím lidu
izraelského“. Kus Zachea je v každém z nás a každého z nás takhle Pán zve,
abychom slezli ze stromu. Jen mít tu touhu ho uvidět. Pak máme šanci být
u toho a slyšet na vlastní uši, co nám chce Bůh říct.

Nakreslete někoho, komu na Vás záleží, 
cení si Vás a stojí o Vaše dobré jednání. 



Pozvánky

Sederová večeře na Zelený čtvrtek 18 hodin na faře
Je naší tradicí setkat se na Zelený čtvrtek k večeři tak, jak ji pravděpodobně slavil

Sborový zájezd – organizuje Petr Zajíc
Vážení poutníci, cestovatelé, turisté, výletníci, členové a příznivci sboru,
posílám Vám informace o sborovém putování ,které pořádá náš sbor.
Termín 10. až 12. května 2023 (pátek až neděle).
Cílem bude Znojemsko a Podyjí.
Co asi uvidíte a zažijete (když bude pěkné počasí a vše nám jako obvykle vyjde):
Kostel v Miroslavi (1. přestávka, je to po cestě)
Vodní mlýn ve Slupi (technická památka, 3 vodní kola)
Malovaný sklep v Šatově (kuriozita)
Pevnostní srub Šatov 
Vinici Šobes (nejznámější vinohrad v ČR),
Procházka Podyjím s nádhernými výhledy
Rakouské město Retz
Největší sklepy v Rakousku, vinařské podzemí
Větrný mlýn v Retzu (když budete chtít)
Projížďka Znojmem vláčkem a prohlídka městských památek
Znojemská rotunda (když nebude pršet, velmi se tam hlídá vlhkost)
Loucký klášter a přilehlý kostel
Ubytování by bylo zajištěno v kempu Merlin's camp kousek od Znojma
V ceně, přibližně 3.400,- Kč, bude doprava, ubytování, snídaně, večeře a všechny 
vstupy. Obědy je potřeba si zajistit individuálně, bude na ně dost času.
Pokud by více účastníků projevilo zájem (jako loni) můžeme zajet některý večer 
(35 km) do Aquaparku Therme Laa.
Předpokládám, že cesta nebude bezbariérová, některé památky tomu nejsou 
přizpůsobeny.
Přihlašovat se můžete zde:
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScsmX1v3SxjDI6kWtNfTGKrSGKR
jejOtyBdCF0aJ2sBRVKLOw/viewform?vc=0&c=0&w=1&flr=0

Ježíš s učedníky. Dodržujeme pořad mesiánské
hagady. S židy si připomínáme vyvedení z Egypta.
Celá večeře je strukturována kolem čtyř kalichů
plodů vinné révy, které slouží jako základ.
Prosím hlaste se, ať máme dost jídla.
Email: cceklobouky@seznam.cz,
tel.: 608579839.
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